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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE - CES 

  

Aos vinte e sete dias de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, o Pleno do Conselho 2 

Estadual de Saúde do Rio Grande do Sul, esteve reunido presencialmente no auditório do CES, 4º 3 

andar do Prédio Negrinho do Pastoreio, na Av. Borges de Medeiros, 521, para a realização da 4ª 4 

Plenária Ordinária. A transmissão encontra-se disponível no seguinte endereço eletrônico: 5 

https://www.youtube.com/watch?v=edzQa64Eu3A&t=2327s Estiveram presentes nesta plenária as 6 

seguintes pessoas conselheiras titulares do segmento usuário: Karina Zuge (Agadim) Rosângela 7 

Dornelles (Ass. Vida e Justiça), Paola Falceta (AVICO), Itamar Santos (FETAPERGS), Francisca 8 

Jesus (FGSM), Alfredo Gonçalves (FTMRS), Gabriela Cunha (Marcha Mundial das Mulheres), 9 

Natália Fetter (UBM). segmento trabalhador(a): Ivete Dornelles (CRN)Célia Chaves (SINFARS), 10 

Maria Lúcia Schaeffer (SINDISAÚDE), Mônica Thomé (CREFITO-5), Lúcia Silveira (CRESS), 11 

Flávio Gomes (CRMV), Dan Pinheiro (CRP), Alcides Miranda (CEBES) e segmento 12 

gestor/prestador(a) de serviços: Lisiane Rodrigues Alves (SES), Marilise Fraga (SES), Carolina 13 

Gyeness (SPGG), Lisandra Chourabi (MS), os suplentes do segmento usuário(a): Ernani Ribeiro 14 

(Conic)  Daniel Zart de Los Santos (Acuracan) Luis Carlos de Azevedo (Vida e Justiça), Rubens 15 

Raffo (Foro Ong AIDS) segmento trabalhador(a): Carlos Airton Weber (Sindisaude): Discutiu-se os 16 

seguintes temas em pauta: PAUTAS: 1 – Inscrições para assuntos gerais; 2 – Informes; 3 – Aprovação 17 

da ata da 1ª Plenária Extraordinária de 2025 e da 19ª Plenária Ordinária; 4 – Mulheres e AIDS; 5 - 18 

Assuntos gerais. Iniciando, as atas submetidas a apreciação foram aprovadas por unanimidade. Foram 19 

lidos os expedientes. A pesquisadora Dra. Eliane Wendland apresenta seu trabalho “Estudos de 20 

prevalência de HTLV e outras infecções sexuais e padrões de comportamento sexual – Estudo 21 

ATITUDE. Foram realizadas testagens nas residências das pessoas pesquisadas por sorteio, de forma 22 

aleatória, a partir de 56 municípios e 511 setores censitários, em comparativo com estudos anteriores. 23 

Após a explanação, a chefe de divisão da SES/RS Raissa Barbieri trouxe uma apresentação onde foi 24 

abordado sobre dados a temática “Mulheres com HIV/Aids no RS – Seção das Doenças de Condições 25 

Crônicas Transmissíveis” do Departamento de Atenção Primária e Políticas de Saúde. E por fim, a 26 

representante da sociedade civil Silvia Aloia, que atua no Movimento Nacional das Cidadãs Positivas 27 

(MNCP) trazendo um panorama das ações executadas pelo MNCP ao longo dos anos no acolhimento 28 

e informações para pessoas que convivem com HIV/Aids e de enfrentamento aos desafios de estigma 29 

e invisibilidade. Após a explanação das três representações, foi aberto tempo para inscrições, com 30 

retorno para as representantes responderem. Ao final do pleno, foi ensaiada uma proposição da 31 

necessidade de absorver nos debates das comissões: “mulher, gênero e saúde”. Rodrigo Finkelsztejn, 32 

secretário Executivo do CES/RS e Luana Rodrigues Vieira, residente do programa da ESP de 33 

residência em gestão lavramos a presente ata.  Porto Alegre, 27 de março de 2025. 34 
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https://www.youtube.com/watch?v=edzQa64Eu3A&t=2327s
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